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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-1721/06
af David Hammerstein Mintz (Verts/ALE)
til Kommissionen

Om: Projekt vedrørende opførelse af et olieraffinaderi i Extremadura

I det frugtbare landbrugsområde Tierra de Barros planlægges opførelsen af et olieraffinaderi (Balboa) 
i Los Santos Maimona langt inde i landet og langt fra den nærmeste havn, der kan anløbes af 
olietankere. Der skal derfor anlægges en over 200 km lang olieledning fra havnen i Huelva til 
raffinaderiet i Badajoz.

Projektet vil kunne påvirke følgende beskyttede områder: LIC ES4310066, ES4310072, ES4310071 
og ES4310050. Det vil også kunne påvirke Sierra Grande de Hornachos, som er et officielt 
fuglebeskyttelsesområde, og som huser arter, der trues af udryddelse, f.eks. den sorte stork og den 
spanske los, ifølge direktiv 79/409/EØF1 og 92/43/EØF2. Selv om raffinaderiet ikke placeres i 
fuglebeskyttelsesområdet, risikerer førnævnte arter foruden fødekæden at tage skade af råoliens 
kemiske bestanddele, som raffinaderiet udsender (CO2, CO, SO2, NOx, pyren, benzen, naftalin, dioxin, 
fedtopløseligt furan, kobolt, nikkel, bly, zink, partikler osv.).

Raffinaderiet skal opføres på et område, hvor undergrunden indeholder tertiære materialer 
(konglomerater og sand), og i nærheden af kvartære flodaflejringer. Disse jordtyper er meget porøse, 
hvilket gør dem sårbare over for nedsivende forurening fra vandførende lag, hvorfor man bør  
anvende den nyeste teknologi til bygning af olietankene og anlægge et stort piezometrisk net for at 
sikre konstant overvågning og kontrol med jordbund og grundvand. Ellers er der risiko for en 
overtrædelse af direktiv 80/68/EØF3.

Den samlede påvirkning fra dette petrokemiske anlæg, der skal ligge i nærheden af cementfabrikken i 
Balboa, risikerer at forårsage uoprettelige skader på områdets landbrug ved at forværre 
koncentrationen af skadelige luftarter, der kan ændre atmosfærens sammensætning og ifølge 
miljøundersøgelser af Middelhavsområdet øge afgrødernes sårbarhed. Dette kunne medføre en 
overtrædelse af rammedirektivet 96/62/EF4 om luftkvalitet.

Har Kommissionen fået kendskab til dette raffinaderiprojekt i Extremadura? Vil Den Europæiske 
Union yde støtte til denne type projekt? Er projektets manglende åbenhed og nægtelsen af adgang til 
miljøoplysningerne en overtrædelse af Århus-konventionen? Er bestemmelserne i direktiv 
85/337/EØF5, 92/43/EØF, 79/409/EØF og 80/68/EØF blevet overholdt? Har projektet fået 9 mio. 
EUR i støtte fra Extremaduras offentlige budget? Overholder projektet reglerne for det indre marked 
og konkurrencereglerne?
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